
 
الجمهورية الجسائرية الذيمقراطية الشعبية    

ديريــــة التربيــــة لولايــــــة سطيـــف  م                                                                                               وزارة التربية الوطنية       

ثانوية الشيخ نصر الذين ناصر رراع قبيلة                                                                         ثجريبيي  البكالوريا الامتحان     

                                           ثقني رياض ي  + رياضيات : الشعبة       2023ـــــاي ـــــــمـ: دورة                                          

  د30ســـــــــا و  04:   المـــــــــذة                                                                                 الرياضيات                        : اختبار في مادة      

 :على المترشح أن يختار أحد الموضوعيه التالييه
 الموضـــــوع الأول

   :( نقاط5,04) التمرين الأول 

1/ ( )nU 0متتالٌة عددٌة  معرفة بحدها الأول 3U  ًو من أجل كل عدد طبٌع n : 1

1
4 1n

n

U
U



 
   

 
 

2:احسب الحدود (*أ 1,U U3 وU . 

n:2nU  عدد طبٌعًكلبرهن بالتراجع أنه من أجل (*    ب  
)أدرس اتجاه تغٌر المتتالٌة  (*    ج )nU على . ثم برر تقاربها ، عٌن نهاٌتها ؟ 
1:   نضعnمن أجل كل عدد طبٌعً / 2

.
2

n

n

V
U




  

)بٌن أن المتتالٌة  (*أ )nV حسابٌة ٌطلب تعٌن أساسها وحدها الأول . 
 ثم أحسب nبدلالة  nU ثم nVعن عبر(*ب

nn
lim U


 

 عن المجموع n بدلالة أحسب / 3  
nSحٌث :

0 1

2 2 2

2 2 2
n

n

S
U U U

   
  

 

   
0: حٌثPالجداء  أحسب/ 4 1 2024

22 2 vv v
P e e e  

   :( نقاط04) التمرين الثاني 
.ما هً الإجابات الصحٌحة من بٌن الإجابات المقترحة التالٌة ؟ برر    

  

 

 4 من 1صفحة 
 

 (ج)الجواب   (ب)الجواب  (أ )الجواب السؤال الرقم

01  
2

1

ln ,n

ne

I x xdx  n  

  التكامل ٌساوي 

 31

9

ne   31
(3 1)

3

nn e   31
(3 1) 1

9

nn e   

 20 فً النظام ذي الأساس 513 ٌكتب 2023العدد  02
 فً النظام 1207

 12ذي الأساس 
1000010101000 
فً النظام الثنائً 

03 
 التفاضلٌة  المعادلة أحد حلول 

2 6 0y y    هوf حٌث
  32 xxf xe  

3
2

x
f x e


    3( )x 1

f x 2e
 

    

إذا كان 04 Arg z 






5zو    Arg z z      Arg z z    Arg z z      

 
05 
 

n عدد طبٌعً نضع  
11 3a n 13 و 1b n   

ـ القٌم الممكنة ل ;PGCD a b 

 هً
 

 

 0;5;10;15;100
 

 

 1; 2;5;15
 

 
 

 

 1; 2;5;10; 25;50
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 2023بكالوريا تجريبي .                   تقني رياضي + رياضياث : الرياضياث              الشعبت: اختبار في مادة

 :( نقاط04.5)التمـرين الثالث
(O,u,v)     المستوي المركب منسوب للمعلم المتعامد و المتجانس   

 
 .

    1  حل فً مجموعة الأعداد المركبة المعادلة  ذات المجهولz التالٌة : 2z 4 3z 16 0  .  

   B,A 2 نقط من المستوي لواحقها على الترتٌب   : 
B A A

z =  z  ,  z 2 3 2i  ,  علمّ النقطB,A 

  3 أكتب كلا من
B A

Z ,Z ًبرهن أن .    على الشكل الأس: A

B

Z 1 3
i

Z 2 2
   ثم استنتج طبٌعة المثلث  OAB.  

  4 ًعٌن قٌم العدد الطبٌعn حتى ٌكون 

n

A

B

z

z

      
  حقٌقً سالب    

  5  عٌن لاحقة النقطةG  مرجح النقط  O ,B , A على الترتٌب  1 , 1 , 2المرفقة بالمعاملات   .

  6 عٌن ثم أنشئ المجموعة Eمجموعة النقطMمن المستوي ذات اللاحقة Zالتً تحقق : Z 2 3 2i
1

Z 2 3 2i

 


 
 

 نقطة من المجموعة  Gهل - E ؟ .

  :( نقاط07)  التمرين الرابع   
:    كما ٌلً المعرفة على gنعتبر الدالة  (     *  3 2 xg x x e    
  .  وعند عند  g  أحسب نهاٌة  الدالة 1/      

)أحسب / 2          )g x ثم استنتج اتجاه تغٌر الدالة  g على . 
)بٌن أن المعادلة /  3       ) 0g x  تقبل حل وحٌد  على المجال  0,81;0,82استنتج إشارة  g xعلى ؟ 

:  كما ٌلً  المعرفة على fنعتبر الدالة  (   ** 3 2 1 xf ( x ) x x x e      

       
f(C ) فً المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس f المنحنً البٌانً الممثل للدالة ( o ;i ; j )

 
  .

.   وعند  عند  fأحسب نهاٌة  الدالة /1        

fأحسب / 2         '( x  : f  من  xبٌن أنه من أجل  كل  ثم ( '( x ) xg( x ) 

  . و شكل جدول تغٌراتها fاستنتج اتجاه تغٌرات الدالة / 3       
 :بٌن أن / 4        

3 22 2f ( )     ثم عٌن قٌمة مقربة f ( ) 

f(Cادرس الوضعٌة النسبٌة للمنحنً /5         والمنحنى (  ذو المعادلة 
3 2y x x  .

أحسب / 6        lim ( )
x

f x y


 ثم فسر النتٌجة بٌانٌا . 

f(Cأنشئ بدقة  المنحنً / 7          والمنحنى (  ( فً الوثٌقة المرفقة) .

: نعتبر التكامل التالً  (   ***   
1

A f ( x ) y dx





    

 أحسب  /          أ A   
: بٌن أن /      ب  23 4 4A e        . 

1xالمساحة المقربة للحٌز المحدد بالمستقٌمات  Sاستنتج /    ج ,x    و المنحنى   

 
 

انتهى الموضوع الأول  
 

 4 من 2صفحت 
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 2023بكالوريا تجريبي .                   تقني رياضي + رياضياث : الرياضياث              الشعبت: اختبار في مادة

 ( نقطت 20 ): الموضوع الثاني 

 :( نقاط05)التمرين الأول
نعتبر المتتالٌة / 1 nI المعرفة على   :

ln3

0
(1 ln3)

n
x

nI x dxe   

: بـ n أنه من أجل كل عدد طبٌعًبٌن / أ
3

n n

n
I  

n: 23nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبٌعً / ب n ثم استنتج  :lim n
n

I


 

نعتبر المتتالٌة /2 nUالمعرفة من أجل كل عدد طبٌعً غٌر معدوم بـ  :

1

1

1

3

1 1
1

3
n n

U

U U
n







    

  

 

 3U و2U:احسب الحدود / أ

n : 0nU  غٌر معدوم بٌن أنه من أجل كل عدد طبٌعً/ ب  

n: 1بٌن أن من أجل كل عدد طبٌعً غٌر معدوم/ ج 1n

n

U

U

  ماذا تستنتج ؟ 

نعتبر المتتالٌة / 3 nV المعرفة من أجل كل عدد طبٌعً غٌر معدوم nبـ  :n
n

U
V

n
 

بٌن أن / أ nVوحدها الأول متتالٌة هندسٌة ٌطلب تعٌٌن أساسها  .

lim ، وأحسب  n بدلالة nU ثم n بدلالة nVعبر عن /     ب n
n

U


 

 :  حٌثS  المجموعأحسب/   ج
2 2023

2 2023
3S

U U
   

 

  :( نقاط05)التمرين الثاني
  2 , 1 , 1 بٌضاء تحمل الأرقام 3:  كرة منها 12ٌحتوي كٌس على / 1

  2 , 2 , 1 , 1 حمراء تحمل الأرقام 4
  0 , 2 , 2 , 2 , 1 خضراء تحمل الأرقام 5

. نسحب عشوائٌا وفً آن واحد ثلاث كرات من الكٌس 
 " سحب كرتٌن من نفس اللون    "  A:نعتبر الحادثتٌن 

                    B "   سحب كرة  خضراء  على الأقل  "
A ,B , A: أحسب احتمال كل حادثة من الحوادث / أ B   هل الحادثتانAو  Bمستقلتان ؟  

المتغٌر العشوائً الذي ٌرفق بكل سحبة العددXلٌكن/ 2
 

( )
2

4

a b c 


  هً الأرقام  المسجلة فً كل سحبة  c وa، b حٌث

  .Xأعط قانون احتمال المتغٌر العشوائً  / أ
  .X للمتغٌر العشوائً E(X)أحسب الأمل الرٌاضً 

أحسب - ج  22 3 0x xP e e   
  كرة من الكٌس nنسحب عشوائٌا على التوالً و بالإرجاع  / 3

: بٌن أن احتمال الحصول على كرة حمراء على الأقل هو  
2

1
3

n

P n
 

  
 

 

أحسب  lim
n

P n


  فسر النتٌجة 
 حتى ٌكون nما هو أصغر عدد طبٌعً    0,999P n  

 4 من 3صفحة 
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 2023بكالوريا تجريبي .                   تقني رياضي + رياضياث : الرياضياث              الشعبت: اختبار في مادة

 
   :( نقاط04 )التمرين الثالث 

 .11  على7n عدد طبٌعً بواقً القسمة الإقلٌدٌة للعدد n أدرس حسب قٌم العدد/ أ

:  بحٌث nعٌن قٌم / ب
 

 2

6 10

7 0 11n

n

n

 


 

n و  200 

2  /a 1 : عدد طبٌعً ٌكتب فً النظام العشري 2 1 0...n na qr r r r وبالتالً ٌنشر   :
1 2 2

1 2 2 1 010 10 10 ..... 10 10n n n

n na q r r r r r 
        ، 0 q x 0 و r x  مع  0;1;2;.....; 1n  

باستعمال /   "     أ 10 1 11  و    10 1 11
nn   " بٌن أن :a قبل العدد الناتج من  إذا وفقط إذا 11 ٌقبل القسمة على

 11الفرق     بين مجموع الأرقام ذات الرتب الزوجية مع مجموع الأرقام ذات الرتب الفردية القسمة على 

202314442973196219541880a  : هل العدد/    ب برر باستعمال السؤال السابق؟11ٌقبل القسمة على  

110: لاحظ  ) 110 ٌقبل القسمة علىa  هل العدد /   ج 11 10  )  برّر ؟

  :( نقاط06)التمرين الرابع 

 (g  دالة معرفة على 0, ًكما ٌل :( ) 1 lng x x x x   

)احسب / أ )g xثم استنتج اتجاه تغٌر gثم شكل جدول تغٌراتها   
):بٌن أن المعادلة /  ب ) 0g x  تقبل حلا وحٌدا  على المجال  0, 3,58:  ثم تحقق أن   3,6  

) استنتج إشارة   )g x على المجال  0, 

 ( نعتبر الدالة f المعرفة  على المجال  0, ًكما ٌل    :
2

ln
( )

1

x
f x

x



       

( )C تمثٌلها البٌانً فً مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ( , , )O I J
 

 (.2cmالوحدة هً  ) 
احسب النهاٌات عند أطراف مجالات مجموعة التعرٌف فسر النتائج هندسٌا ؟  (1

تقبل الاشتقاق على المجال f بٌن أن (2 0,  و أن 
2

2 2

( )
( )

(1 )

g x
f x

x x
 


  

  ثم شكل جدول التغٌرات  fاستنتج اتجاه تغٌر / أ

: تحقق أن / ب
1

( )
2

f 


 

عٌن معادلة المماس /ب Tللمنحنى ( )C 1 عند النقطة ذات الفاصلة  
)أنشئ بدقة  / ج )T و( )C .
) عدد و إشارة حلول المعادلة mناقش بٌانٌا حسب قٌم الوسٌط الحقٌقً (3 )f x mx m  

 المعرفة  على المجال hنعتبر الدالة   (5 0, ًكما ٌل    : ( ) 2(1 )h x x f x        

  : التً تحقق hالدالة الأصلٌة للدالة  Hعٌن الدالة /   أ 1 0H  . 

)بٌن مساحة الحٌز المحدد بالمنحنى/  ب )hC منحنى الدالةhوالمستقٌمات 
1

x ,x
e

  0 وy ًه   28 4 cm  

انتهى الموضوع الثاني  
 

  4 من 4صفحت 

 

فــــق في  هادة البكالور بالتوفيق للجميع  يا ووح مووّ
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